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(57) Зчіпний пристрій енергетичного засобу, який
включає нижні тяги заднього начіпного механізму
трактора та рамку автозчіпки, відрізняється тим,
що пристрій обладнаний додатковим брусом з чо-
тирма провушинами, дві з яких шарнірно з'єднані з
нижніми тягами заднього начіпного механізму тра-
ктора, а дві - з рамкою автозчіпки таким чином, що
остання є зміщеною в поперечному напрямку від-
носно поздовжньої вісі симетрії трактора на задану
величину.

Винахід відноситься до сільськогосподарсько-
го машинобудування, а саме до машинно-тракто-
рних агрегатів для посіву та догляду за посівами
просапних культур.

Відомий зчіпний пристрій, взятий в якості про-
тотипу, який складається із навісного механізму
трактора ХТЗ-120 і автоматичної зчіпки СА-2 (Кар-
пенко С.А., Пігарев М.М. Нова сільськогосподарсь-
ка техніка. - К: Урожай, 1978. - C. 47).

Недоліком цього зчіпного пристрою є те, що
він не дозволяє використовувати трактор ХТЗ-120
з серійними машинами для посіву та догляду за
посівами просапних культур із міжряддями 70 см.
Причина полягає в тому, що вказаний енергетик-
ний засіб має колію 2100 мм, в той час як для ро-
боти в зазначених міжряддях вона повинна бути
1400 мм. При колії 2100 мм сліди двох висівних
секцій просапної сівалки, приєднаної до трактора
звичайним (симетричним) способом, будуть по-
трапляти в колію останнього. В подальшому це
приведе до вирізання культурних рослин цих ряд-
ків просапним культиватором, що недопустимо.

В основу винаходу поставлено задачу: шля-
хом обладнання зчіпного пристрою додатковим
брусом з двома рухомими та двома нерухомими
провушинами забезпечити можливість агрегату-
вання енергетичного засобу з серійними просап-
ними машинами незалежно від його колії.

На фігурі зображений пропонуємий зчіпний
пристрій, який складається із нижніх 1 та центра-
льної 2 тяг навісного механізму енергетичного за-
собу, автоматичної зчіпки 3 і додаткового бруса 4 з
нерухомими 5 та рухомими 6 провушинами. Неру-
хомі провушини з допомогою пальців 7 з'єднують з
нижніми тягами навісного механізму енергетичного
засобу, а рухомі - з цапфами 8 автоматичної
зчіпки.

Зчіпний пристрій готують до роботи наступним
чином. Спочатку до нижніх тяг 1 навісного механі-
зму енергетичного засобу з допомогою пальців 7
приєднують брус 4. Цапфи 8 автоматичної зчіпки 3
установлюють в отвори провушин 6. Останні ра-
зом зі зчіпкою пересувають по брусу 4 у задане
положення і потім закріплюють. На завершення
зчіпку 3 приєднують до центральної тяги 2.

Величину пересування рухомих провушин 6
вибирають такою, щоб сліди висівних секцій про-
сапної сівалки не потрапляли в колію енергетично-
го засобу.

Для навісного механізму трактора ХТЗ-120,
наприклад, величина вказаного пересування ру-
хомих провушин зчіпного пристрою складає 35 см.
Як показали результати експериментальної пере-
вірки, таке асиметричне приєднання просапного
знаряддя (культиватора чи сівалки) не визиває по-
гіршення керованості чи стійкості руху МТА. (1
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